
В Амурской области четверо бывших сотрудников полиции предстанут перед судом за ряд коррупционных преступлений

Вторым отделом по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Амурской области завершено расследование уголовного дела в отношении бывших начальника и троих сотрудников подразделения управления экономической безопасности и противодействия коррупции УМВД России по Амурской области, обвиняемых в совершении ряда коррупционных преступлений.

Следственными органами этим гражданам, в зависимости от содеянного, предъявлено обвинение в совершении следующих преступлений:

ч. 3 ст. 33, ч. 1 ст. 285 УК РФ (создание организованной группы и руководство ею, организация злоупотребления должностными полномочиями, злоупотребление должностными полномочиями, то есть использование должностным лицом своих служебных полномочий вопреки интересам службы, совершенное из корыстной заинтересованности и повлекшее существенное нарушение прав и законных интересов граждан и охраняемых законом интересов общества и государства),

п. «в» ч. 5 ст. 290 УК РФ (получение должностным лицом лично взятки в виде денег за незаконные действия и незаконное бездействие в пользу взяткодателя, совершенное в крупном размере),

ч. 3 ст. 30, п. «в» ч. 5 ст. 290 УК РФ (покушение на получение должностным лицом, лично и через посредника взятки в виде денег за незаконные действия и незаконное бездействие в пользу взяткодателя, совершенное в крупном размере),

п. «б» ч. 3 ст. 291.1 УК РФ (посредничество во взяточничестве, то есть иное способствование взяткополучателю в достижении соглашения с взяткодателем о получении и даче взятки за совершение заведомо незаконных действий и заведомо незаконное бездействие, лицом с использованием своего служебного положения),

ч. 1 ст. 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями, то есть использование должностным лицом своих служебных полномочий вопреки интересам службы, совершенное из корыстной и иной личной заинтересованности и повлекшее существенное нарушение прав и законных интересов граждан и охраняемых законом интересов общества и государства),

п. «а» ч. 2 ст. 161 УК РФ (грабеж, то есть открытое хищение чужого имущества, совершенный группой лиц по предварительному сговору).

По данным следствия, бывший начальник межрайонного отдела по борьбе с преступлениями в сферах металлургии, лесопромышленного комплекса и внешнеэкономической деятельности управления экономической безопасности и противодействия коррупции УМВД России по Амурской области в 2016 году получил от организатора незаконных азартных игр в городе Благовещенске взятку в размере 300 тыс. рублей за незаконное бездействие, выражающееся в неосуществлении необходимых оперативно-разыскных мероприятий в местах проведения азартных игр.

В дальнейшем этот обвиняемый создал из числа подчиненных ему сотрудников, пользующихся наибольшим доверием, преступную группу. Данная группа, используя предоставленные сотрудникам полиции полномочия, осуществляла проверки незаконных игорных заведений на территории города Благовещенска, но надлежащим образом результаты своей деятельности не оформляла, а изъятые денежные средства, оборудование и имущество, используемое для незаконных азартных игр, присваивалась членами группы. Кроме того, оперативно-разыскные мероприятия проводились не в полном объеме, что не позволяло привлечь организатора азартных игр к ответственности и служило в дальнейшем основанием для вынесения постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела. По версии следствия, целью такой деятельности являлось стремление ее участников оказать давление на организатора незаконных игр и склонить его к даче взятки в размере 300 тыс. рублей ежемесячно за прекращение проверочных мероприятий и дальнейшее общее покровительство незаконной деятельности. Передача денег не состоялась в связи с пресечением противоправных действий сотрудниками органов безопасности.

Поводом и основаниями к возбуждению уголовного дела послужили материалы, поступившие из органов прокуратуры, и результаты оперативно-разыскных мероприятий, проведенных сотрудниками УФСБ России по Амурской области, обеспечивших оперативное сопровождение при задержании подсудимых.

На период предварительного следствия в отношении организатора преступной группы и посредника в покушении на получение взятки избрана мера пресечения в виде заключения под стражу, двое других находятся на домашнем аресте.

Доводы следствия изложены на 1500 страницах обвинительного заключения, объем уголовного дела составил 22 тома. В настоящее время обвинительное заключение утверждено прокурором Амурской области, уголовное дело в ближайшее время будет направлено в суд.

Адрес страницы: <https://amur.sledcom.ru/news/item/1718034>